W dniu 10 stycznia br. Komisja Europejska przyjęła zmianę programu Fundusze Europejskie na Infrastrukturę, Klimat, Środowisko.
Powodem prac nad zmianą programu Fundusze Europejskie na Infrastrukturę, Klimat, Środowisko 2021-2027” była bardzo pilna potrzeby mobilizacji środków UE w Programie na projekty związane z odbudową po powodzi oraz projekty związane z przeciwdziałaniem przyszłym tego typu zagrożeniom. 
Przyjęte przez Komisję Europejską zmiany obejmują:
•            w zakresie infrastruktury energetycznej – zniesienie wymogu stosowania minimum 3 funkcjonalności smart grid dla inwestycji na obszarach dotkniętych powodzią;
•            w zakresie infrastruktury wodno-kanalizacyjnej – dopuszczenie wsparcia inwestycji w aglomeracjach od 2 tys. RLM w FEnIKS. Wspierane będą inwestycje dotyczące odbudowy uszkodzonej infrastruktury również w sytuacji, gdy znajduje się ona na terenie aglomeracji, która spełniała już wcześniej wymogi Dyrektywy 91/271/EWG.
•            w zakresie wody do spożycia – zniesienie progu demarkacyjnego 15 tys. mieszkańców gminy dla obszarów popowodziowych (w przypadku rozbudowy systemów wodociągowych, wprowadzenie odstępstw od niektórych wymogów dotyczących gospodarki ściekowej);
•            realokację środków w wysokości 120 mln EUR z obszaru inteligentnych systemów energetycznych do obszaru infrastruktury na rzecz wody do spożycia.
